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Kalmár László még nyáron megkeresett és közreműködésemet kérte az egykori MTSZ (Magyar 

Turista Szövetség) 2013-ban esedékes 100 éves megemlékezéséhez (főként az 1950-1980-as 

tevékenység, emlékek, fotók vonatkozásában). 

 

Nem régen a Sportmúzeum igazgatójával beszélgetve érdeklődtem, foglalkozik –e valaki a 

turistaság 1913-2013 jubileumával? Nemleges választ adott, de fogadókész volt az ezzel 

kapcsolatos szervezkedésre.  

 

Minthogy az idő múlik, szükségesnek tartom érdemben is foglalkozni ezzel a jubileummal. 

Az első magyar turistaszervezet (Magyar Kárpát Egyesület) 1873. évi 100 éves alakulását  1973-

ban az akkor nem létező egyesület helyett a Magyar Természetbarát Szövetség tartotta erkölcsi 

kötelességének megünnepelni. (Turista Magazinban minden hónapban emlékezés a 100 évről, 

Sportmúzeum nagyszabású kiállításai a Műjégpálya helyiségeiben, Csillebércen a szabadtéri 

színpadon élőképekkel kombinált emlékünnepség Csanádi Árpád sporthivatali elnökhelyettes 

ünnepi köszöntőjével, a „szervezett magyar természetjárás 100 éve” kitüntető jelvény 

adományozásával az országos és területi természetjáró szervezetek legjobb  „önkéntesei” számára) 

 

Az első magyar turista szövetség megalakulásáról hasonló szinten illene megemlékeznünk. 

Minthogy a rendszerváltás óta a mai napig nincs „igazi” (és jogilag országos) turista szövetség, 

ismét a mi feladatunk, hogy élre álljunk és megszervezzük az országos emlékezést. 

Ehhez tartozik- propaganda szempontból is – egy 100 éves kiadvány elkészítése!  

 

Történeti folyamat volt a Magyar Turista Szövetség komoly fejlődése 1913-1944-ig, melyet a II. 

Világháború és a vele kapcsolatos események megzavartak, majd a feloszlatásához vezettek. A 

szövetség első 30 éve után, néhány év útkeresés következett, majd 1951-től illetve 1957-től 1987-ig 

az akkori Sporthivatal Magyar Természetbarát Szövetsége volt a hivatalos „országos szövetség”. 

1987-től az önállóvá vált Magyar Természetbarát Szövetség lett a magyar természetjárás zászlós- 

hajója, annak ellenére, hogy a mai napig sincs erre jogi, vagy igazgatási felhatalmazása. A 100 éves 

születésnap szép ajándéka lehetne egy országos csúcsszerv jellegű szövetség kialakulása!  Úgy 

érzem, erkölcsi-, sportszakmai és nemzeti feladatunk a 100 éves ünnepség kezdeményezése: 
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